

ПРОМЗОНА



Парк индустриального периода

СТР. 4-5

КРУГАБЫЙ СТОЛ



Рынок и качество

СТР. 10-12

ЛИГА ШАШЛЬКА



Мы отменили конец света

СТР. 18-19

Издание для руководителя

№ 5 (52)

2011



СТРОИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

www.monolit-russia.ru

МОНОЛИТ

Фонтаны заботы, фонтаны красоты



Этот снимок сделан с высоты примерно двадцать метров. Фотограф «Монолита» запечатлел динамично-изломчивую линию большого фонтана, расположенного на территории ЗАО «Воронежский комбинат строительных материалов» (ВКСМ), прямо возле административного здания. Красивый фонтан, вокруг которого — идеальный порядок. Но порядок на предприятии заметен не только с высоты. И уж тем более не с высоты видна забота руководителя ВКСМ о персонале предприятия. Обо всем этом — наш рассказ.

*Валерий Владимиров, Татьяна Гнедиева, Евгения Титова
фото — Сергей Мальцев*

Хочется сразу оговориться: этой статьей мы только начинаем цикл материалов о социальной ответственности предприятий строительной отрасли. В качестве позитивного примера высочайшего уровня такой ответственности ВКСМ подходит как нельзя лучше. Ведь современный уровень организации производ-

ства на комбинате отлично (и притом эффективно) сочетается с неподдельной заботой о людях.

В одной статье рассказать о таком комплексном подходе в развитии производственных отношений нам, конечно, не удастся. Однако даже беглый обзор показывает — с опытом создания образцовой производственной культуры большинству отечественных предпринимателей надо знакомиться как можно раньше.

Итак, Воронежский комбинат строительных материалов: большое производ-

ство, конкурентоспособная продукция, сотни рабочих мест, весомые финансово-экономические показатели.

Но также и одиннадцать одиночных и каскадных фонтанов на территории предприятия (в приватном разговоре генеральный директор ЗАО ВКСМ Борис Затонский сказал, что и «фонтан № 12» в будущем тоже вполне может появиться). И у каждого — свое предназначение, своя история и свое название. Причем фонтаны выполняют не только архитектурно-декоративные функ-

ции, но и сугубо прикладные: освежают и озонируют воздух, фильтруют через себя производственную пыль.

А еще возле них (на скамейках и в беседках) можно отдохнуть в обеденный перерыв. Тем более что и сам генеральный время от времени использует уютные беседки для производственных совещаний и планерок с начальниками цехов. А пример руководителя многое объясняет и доказывает...

Окончание на стр. 2

Лестницы, фонтаны и пейзажи — почти как в Петергофе



Фонтаны заботы, фонтаны красоты

Сезон открытия фонтанов на ВКСМ наступает раньше, чем в Санкт-Петербурге



Окончание. Начало на стр. 1.

Вообще говоря, территория комбината даже не в очень солнечный день напоминает благодатный оазис. Ведь из 47 гектаров, которые занимает ВКСМ, наверное, добрая половина обустроена аккуратными газонами и столь же аккуратным ландшафтными украшениями. Все это сделано силами самих работников предприятия, и сделано с достоинством.

Даже при ознакомительном обходе комбинатского хозяйства забота о собственном

предприятии сразу бросается в глаза: то тут, то там ведется ремонт, обновление или реконструкция, выстилаются новые пешеходные дорожки, красятся фасады, моются окна (как в производственных, так и в офисных зданиях). Кстати, за чистотой окон здесь следит целая бригада мойщиков. Свою работу они выполняют отлично — радуя взгляд, окна блестят прямо-таки по-домашнему...

Сотрудники комбината не без оснований считают, что порядок на территории и на производстве стал нормой потому, в том числе, что среди ключевых фи-

гур в руководстве предприятия — много женщин (особенно среди руководителей служб и начальников цехов). Именно женское внимание к производственным нуждам и нуждам благоустройства приносит свои заметные плоды.

Хотя, конечно, авторитет Бориса Николаевича Затонского — непрекращаем (и для мужчин, и для женщин). И именно его, говоря современным языком, управленческие импульсы принимаются к исполнению быстро и беспрекословно.

К примеру, с подачи гендиректора на территории ВКСМ появился аккуратный деревянный православный храм, который получил имя во славу Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Храм живописно обосновался на возвышенном месте (тут когда-то был склад), и к нему ведет широкая лестница, справа и слева от которой расположены два декоративных фонтана в виде почти живых водяных шаров.

В храм всегда приходят люди: кто с утра, кто во время обеденного перерыва, а кто и после рабочего дня. Ведь за производственными заботами люди не должны забывать и о главных жизненных ценностях: вере, семье, здоровье. И поэтому, вероятно, в храме люди ищут и находят для себя духовную помощь и успокоение.

Кстати, о здоровье своих сотрудников на ВКСМ беспокоятся особо. Именно поэтому медико-санитарная часть комбината оснащена современным диагностическим оборудованием, а работают в ней врачи разных специальностей (включая приходящих узких специалистов). Здесь же функционируют дневной стационар, спелеокамера для лечения органов дыхания, редкий в наших широтах магнитотурботрон (для терапии внутренних органов), и небольшой тренажерный зал, и процедурная, и лаборатория, и даже кабинет выдачи больничных листов.

А вот очередей в медсанчасти ВКСМ нет. Пациенты приходят строго ко времени, строго по времени проходят процедуры и обследования (все — за счет предприятия), а сразу после них они могут вернуться к исполнению своих производственных задач. Эффективность такой формы медико-социальной защиты персонала переоценить сложно.

И результат налицо: увеличивается производительность труда, уменьшается текучесть кадров.

А ведь забота о людях заметна еще и в том, как оборудованы комнаты для переодевания рабочих, как функционирует комбинатская прачечная (куда можно сдать грязную спецодежду и где, при необходимости, даже производят ее ремонт и штопку). Забота и в том, насколько качественно (и, кстати, очень вкусно и недорого) кормят сотрудников комбината в столовой (оборудованной еще и мощным аудиокomплексом для проведения масштабных корпоративных мероприятий).

Таким образом, Воронежский комбинат строительных материалов стал многофункциональным и многоцелевым предприятием, где производится не только продукция для строительной отрасли, но и здоровье, моральное спокойствие и хорошее настроение персонала.

И в завершение. Между административным зданием ВКСМ и комбинатской оградой есть свободный участок территории, который еще ждет своего благо-



устройства. Говорят, тут появится уютный гостевой дворик в восточном стиле. Зачем? — спросите вы.

А спросите у генерального директора ЗАО ВКСМ Бориса Затонского. Он наверняка знает. И в этом знании сможет убедить других. Такой уж человек — постоянно «фонтанирует» добрыми идеями и начинаниями.

Ведь что собой олицетворяет фонтан? Это же, кроме красоты и мощи, — стремление вверх!

